

ДЕКАБРЬ
11
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1938 года
№ 135 (233)
ЦЕНА № в коп.

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН РК ВКП(б)
И
РАЙКОМА СОЮЗА
СТРОИТЕЛЬСТВА
№ 203
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ СТАХАНОВСКИХ БРИГАД СДЕЛАТЬ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ БРИГАД И УЧАСТКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА!

По боевому руководить соревнованием бригад и участков

Трудящиеся города Молодотса горножелезнодорожно и радостно праздновали старую годовщину Дня Сталинской Конституции. Накануне великого всенародного праздника проводивший слет стахановцев и инженерно-технических работников строительства № 203 принял решение ознаменовать День Конституции новым подъемом производительности труда, новыми успехами на каждом участке и сшей в важнейшей отрасли.

Привез слета стахановцев и инженерно-технических работников о проведении стахановских пятнадцатидневки в честь Сталинской Конституции горячо подхватили всеми строителями нашего города. Передовые стахановские бригады гражданской постройки по боевому занялись за выполнение взятого на слете обязательства. Бригада тов. Плоскина за первый день стахановской пятнадцатидневки дала 220 процентов плана, бригада тов. Кузнецова—196 проц., бригада тов. Незговорова—193 проц. Стахановцы „Стальконструкции“ в честь Дня Сталинской Конституции показывают новые образцы производительности труда. Бригада сборщиков Искрина за первый день стахановской пятнадцатидневки дала 345 проц. плана. Стахановец свердловщик Т. Титин выполнил план на 215 проц.

Таких и подобных им примеров высокой производительности труда по Сталинской Конституции можно привести не мало. Хорошие результаты есть и в бригадах других строев. Но мало прямо сказать, что если бы все начальники строев, большие и малые руководители по настоящеем часто относились к порученной работе, подготовили бы все для обеспечения работы производственных участков и бригад, то уже с первых бы дней успехи были бы гораздо лучше.

Главный недостаток заключается в том, что некоторые начальники строительных участков отнеслись к подготовке и проведению стахановской

пятнадцатидневки спустя рукава, не побеспокоились о всем вплоть до мелочей, чтобы обеспечить успех в работе. Чем, как не безответственным отношением к проведению стахановской пятнадцатидневки можно объяснить тот факт, что участок сантехраба, где руководителем является тов. Лебасев, в первые дни пятнадцатидневки даже не имел графиков.

Работа жельдорцеха также показывает, что руководители его не чувствуют за собой ответственности за большое дело, которое проводится на строительстве № 203 и в жельдорцехе. Неразбериха в работе продолжается. Рабочие погрузо-разгрузочного бюро используют безобразно. На отдельные работы вместо 3—4 рабочих посылается 8—10 чел., что ведет не к повышению производительности труда, а к понижению ее. Разве все это не показывает, что руководители жельдорцеха не подготовились, как следует к стахановской пятнадцатидневке. А руководители парторганизации этих строев не предупредили этих сырьев и недостатков, не приняли и не принимают решительных мер к искоренению недочетов.

От всех руководителей строев от мало до большого требуется большевистское руководство работой. Каждый руководитель должен обеспечить бесперебойную работу бригад, используя опыт передовых, сделать свой участок образцовым—стахановским.

Перед всем коллективом строительства во главе с парторганизацией стоит огромная задача—беспощадно выкорчевывать остатки вражеской банды разоблаченной на нашем строительстве, ликвидировать оставшее в стройке и выполнить с честью возложенную на нас партия и правительством ответственную и почетную задачу.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ПЛОТНИКОВ ГРАЖДАНСТРОЯ

Высокую производительность труда дают рабочие строительного участка в гражданстройа. За первый слет стахановской пятнадцатидневки бригада плотников тов. Незговорова в количестве 18 человек выполнила производственный план на 193 проц., заработав на каждого члена бригады по 19 руб. 98 коп.

Вторая бригада плотников в количестве 12 человек (бригадир Кузнецов) дала 196 процентов выполнения плана, заработав по 15 руб. 95 коп. на человека. Бригада тов. Полисадова (плотники) в количестве 8 человек подняла производительность труда до 160 проц., заработок плотников 13 руб. 10 коп. на человека. Бригада плотников тов. Струкова выполнила производственный план за 7 декабря на 141 проц.

С. Колганин.

Председатель стройкома гражданстройа.

В первый день пятнадцатидневки

Первый день стахановской пятнадцатидневки в достроев прошел успешно.

По проброскому участку тов. Абрамова производственный план выполнен на 148,5 проц. Лучшие бригады плотников на этом участке: В. Вязиткин (план выполнен на 243 проц.) Г. Козлова (план выполнен на 152 проц.)

Проробский участок тов. Манахова также не отстает от участка Абрамова. Им план выполнен на 144 проц. Лучшими бригадами на этом участке показали себя: Хозинаева (210 проц.), Данилова (путейцы, 158 проц.)

Участок прораба Петухова (прокладка железно-

рожного пути) выполнял план за день на 124 проц. На участке прораба Бычкова (прокладка железнодорожного пути на Солу) план выполнен на 109 проц.

Накануне стахановской пятнадцатидневки было проведено собрание инженерно-технических работников, на котором был обсужден план на пятнадцатидневку. Этот план был доведен до каждого рабочего на общем собрании рабочих.

Производственные бригады развернули между собой соревнование на лучшее выполнение пятнадцатидневки и месячного плана.

Мурзлев

Председатель стройкома

Высокая производительность труда

Включившись в социалистическое соревнование, некоторые рабочие бригады строительного участка сантехраба показывают примерные образцы работы и поднятия производительности труда.

В первый слет стахановской пятнадцатидневки, 7 декабря, бригада тов. Долгова (обмуровщик), в количестве 11 человек, выполнила производственный план на 209 проц. Бригада сле-

сарей тов. Николаева, в количестве 6 человек, дает хорошие результаты в своей работе. Она за 1-й день стахановской пятнадцатидневки выполнила план на 178 проц. Слесари бригады тов. Сорокова, в количестве 7 человек, выполнили производственный план на 202 проц.

И. Борисов.

Планово-производственный отдел участка сантехраба.

Передовые бригады „Стальконструкции“

После слета стахановцев рабочие бригады и одиночки строительных участков „Стальконструкции“ развернули между собой социалистическое соревнование.

За первый день стахановской пятнадцатидневки рабочие бригады добились хорошей производительности труда.

На участке № 1 (начальник Т. Л. Шенякин) бригада кельашников Миняева в количестве 4 человек выполнила производственный план на 235 проц., бригада кельашников тов. Зароченко—на 224 проц.

По участку № 2 (начальник участка тов. П. Великов) бригады слесарей-сборщиков дали высокий

процент выполнения. Бригада Якушева в количестве 5 человек производственный план выполнила на 345 проц., бригада Харламова—на 235 проц., и бригада тов. Вдовенко—на 236 проц.

По участку № 3 (начальник тов. Штунднер) бригады сборщиков Скобина и Козадева перевыполнили производственный план, первая дала 278 проц. плана, вторая—185 процентов.

Неплохие результаты показали бригады плотников. Бригада Савронова в количестве 5 человек выполнила план на 148 проц., Мамочкин в количестве 5 человек дала процент выработки на 164 проц., и

бригада плотников Ивашкова в количестве 12 человек—153 проц.

На ряду с хорошими результатами есть и плохие. На всех строительных участках „Стальконструкции“ некоторые из перечисленных бригад на второй день стахановской пятнадцатидневки снизили процент выполнения нормы выработки. Причина этого заключается в том, что рабочие менее заранее не подготовлялись и несвоевременно были снабжены стройматериалами рабочие бригады. Надо изжить эти недостатки.

Н. Вавилов.

Планово-экономист
Стальконструкции.

Пленум Молотовского Райкома ВКП(б)

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ПО ОТЧЕТУ БЮРО РАЙКОМА ВКП(б)

Тов. Нистратов

(Секретарь парткома желдортранспорта)

В целом парторганизация города Мологоски проделала не малую работу. Хорошо подготовила и провела выборы в Верховный Совет РСФСР, несмотря на сложную кампанию, поработала и по вопросу роста являющихся партии. Все это верно. Но партийная организация не выполнила основной задачи поставленной партией и правительством, а именно: не проделала в разоблачении ошибок и темпах строительства вагона. Бюро РК ВКП(б) зашло, что хозяйство от политики неотделимо.

Райком ВКП(б) допустил много ошибок в деле ликвидации последствий вредительства и разоблачения ворами народа, и в этом в большей мере повинен т. Левкин, ибо ему, как никому другому были известны сигналы о вредительстве.

Мне хочется остановиться на том, какую роль оказывало бюро РК ВКП(б) и лично т. Левкин в низовых парторганизациях. Это помогло совершенно отсутствовало. Секретари райкома и члены бюро в низовые партийные организации не заглядывали, ни в чем не помогали, не знали, как мы работаем, а когда обращаемся с jakim-нибудь вопросом к т. Левкину, последний никогда не даст своего ответа.

А вопрос с пропагандой и агитацией. Левкин ни разу не собирал руководителей агитколлективов, не провел ни одного семинара. В результате агитколлективы не работают. Заглохло это дело.

Бюро РК ВКП(б) необходимо исправить все допущенные ошибки и по-большевистски возлагать руководство партийной организацией.

Политрук не ведет политзанятий

Политрук охраны т. Чертов в течение полутора месяцев не провел ни одного политзанятия и ни одной политинформации. Об этом знает комиссар охраны, но мер не принимает.

Политрук т. Чертов должен систематически проводить политзанятия со стражниками охраны, давать им ежедневную политинформацию.

0.

Тов. Андреев

(Секретарь парткома Беломорторга)

Обсуждая работу бюро районного комитета партии мы обсуждаем нашу собственную работу, работу нашего партийного коллектива в целом и отсюда должны сделать соответствующие выводы.

Большим недостатком бюро РК ВКП(б) было то, что оно (бюро) слабо привлекало к участию в партийной работе рядовых членов партии, не создавало вокруг себя определенного актива.

Выступавшие отмечали, что бюро РК ВКП(б) в частности тов. Левкин слабо непродуманно ставили вопросы на обсуждение бюро, не доводили их до конца, не укажили своих решений. Также получались и в вопросе о торговле. Этот вопрос также ставился неоднократно на бюро РК, но серьезного значения этому вопросу не придавалось, не были вскрыты, как следует, все недостатки работы этой организации. Сейчас поставил нового партийного работника, но указаний в работе также никаких не дали.

Далее надо сказать, что как члены бюро райкома,

так и секретари парткомов недостаточно изучают людей. За это говорит такой факт. В парторганизации торгова приняла человека в кандидаты партии, утвердила в обкоме, а он оказывается находится под следствием. Спрашивается, где же наша бдительность?

Заслуживает внимания и такой факт, что несмотря на ряд предложений со стороны секретарей парткомов о создании при РК ВКП(б) института политинформаторов, последний до этого времени не создан. Т. Левкин упорно игнорировал эти предложения, а такой институт по многому помог бы райкому партии в его работе. Бюро райкома и лично т. Левкин также совершенно не руководили и профсоюзной работой, не давали направления, не помогали в работе.

Из всего этого вытекает, что т. Левкин не сделал соответствующего вывода из своей практической работы, несмотря на то, что ему указывалось на это. Он оказывал политическую близорукость.

Тов. Горбатов

(Секретарь парткома Астмогужтранспорта)

ЦК ВКП(б) и областной комитет партии много уделяли и уделяют внимания нашей строительной партийной организации. Это мы видим из того, что и на собраниях партийного актива, и на партийных собраниях часто присутствуют секретари Обкома ВКП(б) и оказывают живую помощь райкому и в целом всей партийной организации. Если бы такая помощь была со стороны бюро райкома партии и т. Левкина нашим низовым парторганизациям, то работа их была бы гораздо лучше.

Неверно было бы сказать о том, что у нас вовсе не было партийной работы и нет ее. Все же партийные мероприятия мы проводили и проводим их сейчас, но иррегулярно со стороны райкома партии нам не было. В этом большая доля падает на т. Левкина.

Я считаю, что транспортный отдел является на нашем строительстве связующим звеном, потому, что все строя, участки упираются в транспорт, а транспорт на сегодня работает плохо и это обстоятельство само все участки. Мы поставили перед Левкиным и т. Фомичевым этот вопрос и просили их поставить на бюро РК. Согласились. Прихожу на бы-

Тов. Ильин

(Председатель парткома промсоюзужения)

С отчетно-выборного собрания прошло шесть месяцев, казалось бы срок партийный и тов. Левкин на основе тех указаний, которые были даны на этом собрании, мог бы поднять работу партийной организации на идеиную высоту, как это требует ЦК партии. Но этого он не сумел сделать, т.к. он в своей работе не опирался на имеющийся партийный актив.

Возмизте такой вопрос, как решение Областного комитета партии от 30 декабря 1937 г. о враге Кирьякине и его окрестительстве в вопросах стахановского движения не было доведено не только до сведения всей партийной организации, но и партийного актива. Мы командированные ЦК партии, приехали на строительство в мае и как будто бы тов. Левкин обязан был сообщить вновь приступившим товарищам об этом решении, но этого он не сделал.

Тогда самое надо сказать и об оковитеративности по выполнению производственной программы. Разве об этом не знал райком партии и в частности тов. Левкин? Знали, так как мы неоднократно говорили, что с выполнением производственной программы дело обстоит плохо, доказывалось это фактами, но, однако, и в этом вопросе т. Левкин и весь райком в целом показали беспомощность.

Помощи низовым партийным организациям со стороны райкома партии не было.

О проведении зимних каникул

В ШКОЛЕ

Центральный Комитет здоровый и культурный отдых.

Комсомольские организации в дни зимних каникул должны организовать новогодние елки и массовые детские праздники, спортивные и колективные соревнования, экскурсии, прогулки, рождественские игры и походы.

ЦК ВЛКСМ обзавел обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик горкомы, райкомы и первичные комсомольские организации просить тщательную подготовку к зимним каникулам, обеспечивающую учащимся

Тов. Обушенков

(Заведующий парткабинетом)

Надо сказать, что по таким вопросам, как ликвидация последствий вредительства, мобилизация коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива на эти мероприятия, идеиное воспитание партийной организации и по ряду других вопросов работа, проводимая бюро РК ВКП(б), неудовлетворительна. Все эти вопросы проходили кампанийскими.

Секретари парткомов предвзяты не раз требовали к работникам райкома, указывая нам на то, что они не бывают в партийных комитетах. Об этом много говорили и на партсобраниях и на активе, но работники райкома партии по главе с тов. Левкиным не прислушались к сигналам и не хотели исправлять свою работу.

Сигналы о фактах вредительства райкому партии давались на протяжении всего времени, но эти сигналы тов. Левкиным не проверялись, или если и проверялись, то дело не доводилось до конца. Райком партии на них не реагировал. Тов. Левкин, да и райком в целом допустил притупление революционной бдительности в отношении разоблачений врагов народа.

Но, товарищи, самое плохое, то, что эти факты вредительства, в той или иной мере имеются и сейчас на некоторых участках. Об этом райкому партии и т. Левкину неизвестно.

Райком ВКП(б) занимаемая не основным вопросом, которым занималась строительная, а второстепенными вопросами, которые могли быть разрешены в текущей работе. Это нужно учесть и исправить в дальнейшей работе.

(ТАСС.)

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Школа № 5 начала учебный год с количеством 440 человек учащихся, но с отъездом родителей, число учащихся ежедневно менялось на протяжении всей 1-й четверти.

Эта текучесть учащихся сильно отразилась на дисциплине, успеваемости и воспитательной работе в школе, в результате чего школа за 1 четверть получила успеваемость 85,7 проц.

В данное время школа имеет число учащихся 142 человека.

Этот небольшой коллектив являлся по-настоящему заповнившие успеваемости.

В школе среди учащихся и по классам развернуто социальное, результат которого через две недели заносится в доску преподавателей и вручается красные переходящие знамена лучшей классу. Эта борьба за знамя со всей серьезностью заставляет учащихся повышать свою успеваемость, которая заметно идет к улучшению.

Кроме социализации, все классные руководители проводят дополнительные занятия с отстающими и имеют тесную связь с родителями учащихся. Педагогический коллектив в количестве 5 человек знает одной мыслью удержать первенство по г. Молотовска к концу Первого полугодия на достояние учебной и воспитательной работы в школе.

Наряду с учебной работой у нас в школе на 90 проц. учащихся овлачены кружками. Организованы кружки стрельбы с охватом 40 чел., ПХЗО—45 чел., антирелигиозный—32 чел., физкультурный—25 чел. и хоровой—18 чел.

Учащиеся очень интересуются изучением военно-

го дела и добиваются к концу года иметь по 1—2 оборонных знака.

В этой работе большую помощь оказывают нам наши шефы—бойцы 5-го дивизиона, которые находятся в одном здании со школой. Т. т. Скудзисбенко, Холонвичук и Ванюков являются руководителями кружков оборонного значения и, кроме того, занимаются с учителями по изучению винтовки и пулемета.

Наряду с небольшими достижениями, школа имеет недостатки: отсутствует бумага для изготовления наглядных пособий для 1 класса и нет пособий для четвертого класса. У нас малое количество книг в библиотеке и недостаточна развернута работа пионерорганизации.

Зав. школой № 5

Г. Гребеников

Учителя В. Есипова

В. Паршев

З. Дьячкова

А. Петухова

Выпуск пилотов

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 6 декабря, (Корр. «Правды»). В Ростовском аэроклубе состоялся выпуск пилотов, обучающихся без отрыва от производства. Начался новый набор. Много заявлений поступило от колхозников.

* * *

ТАШКЕНТ, 6 декабря, (Корр. «Правды»). В Ташкентском центральном аэроклубе проведен третий выпуск летчиков, овладевших летным мастерством без отрыва от производства.

Отклики зрителей на спектакль в драмтеатре

«Как закалялась сталь»

В Молотовском драмтеатре с большим успехом идет пьеса по роману писателя-орденоносца Николая Островского «Как закалялась сталь».

Коллектив артистов театра вполне справился с поставленной перед собой задачей. Привычно и естественно исполнял роль Павки Корчагина артист Годлевский. Особенно бурно реагировали юные школьники Молотовска на каждое появление на сцене Павки Корчагина, что часто сопровождалось громом аплодисментов.

Надолго останется в памяти наших зрителей хорошо продуманное произведение Н. Островского «Как закалялась сталь» артиста Молотовского драмтеатра.

Благодарю коллектив театра и желаю с еще большим успехом работать над следующими произведениями, намеченными для показа в текущем театральном сезоне.

А. Тархова

Машина «М-1» на билет лотереи Осоавиахимки

Ст. КРЫМСКАЯ, Краснодарского края, 6 декабря, (По телеграфу). Помощник бухгалтера Коммунального треста станции Крымской Л. Д. Глатова по билету 12-й всесоюзной лотереи Осоавиахимки выиграла легковую автомашину «М-1».

картах и планах не было ошибок, в их составлении должны принять участие местные работники и члены комиссий оедействия. Помощ комиссий действия будет неизменно, при установлении наиболее разумных маршрутов счечника, таких, при которых ему не пришлось бы делать ненужных переходов.

Самая серьезная задача комиссий содействия—неустанным разъяснение населения значения, задач и порядка проведения переписи. Ясно, что члены комиссий должны быть сами хорошо инструктированы и снабжены соответствующей литературой о переписи.

На комиссиях содействия и обществ в и контроль за ходом подготовительных работ к переписи. О всех неправильных действиях переписного персонала, о задержках в подготовительной работе, о противодействии переписи со стороны вражеских элементов, если бы такие случаи име-

Недопустимое отношение к учеткомбинату

Согласно приказа начальника строительства № 203 должна быть оборудована механическая мастерская учеткомбината. О момента издания этого приказа прошло два с лишним месяца, но и по сей день мастерская еще не оборудована.

Гражданстрой должен был построить по плану в ноябре этого года кузницу и гараж на 3 машины, а до этого времени положено лишь два раза леса под каркас кузницы, а к построению гаража еще не приступлено.

27 ноября плотников перевели на другую работу. Из беседы с прорабом тов. Басевым выяснилось, что он может поставить плотников на работу только 2 декабря 1938 г.

— Кто же закончит строительство кузницы, гаража и двух складов?—спросил Басева.

— В декабре или в январе 1939 года,—ответил он.— У нас есть более важные работы, чем ваша постройка.

Как происходит оборудование мастерской Крайне неудовлетворительно. Сейчас в мастерской не хватает 12 станков. Отдел оборудования и монтажа не работает об оборудовании станками. В мастерской энергоотдела имеются станки, хотя они не используются, но начальник энергодела Сандомирский их не дает.

Энергоотдел не приступил к монтажу электрической и осветительной сети, а из-за этого может быть задержка пуска в эксплуатацию мастерской.

Нужно, чтобы энергоотдел устанавливал воздушный трансформатор на 100 киловатт и подводил к нему линии. Он также должен оборудовать стоярную мастерскую, установить 2 трансформатора, сделать проводку на 4 ручных электростанки и поставить 4 штепселя.

В слесарном отделении нужно провести освещение на 12 свертлях, приключить 2 свертляхы станка и ножа.

Кроме того, энергоотдел должен сделать проводку от трансформатора к станочному оборудованию.

Хотя энергоотдел уже два раза получил наму заводу (1-я 19/ХI и 2-я 23/ХI-38 г.), два раза был представитель энергодела, а все смета не динувшись. Все еще «составляет» пролеты и «подбирают» материалы.

Учкомбинат находится в трудных условиях, он не имеет базы для производственной практики курсантов, техникума и школы ФЭУ. Большинство курсантов получают стипендию 120-150 рублей в месяц. Внес то, чтобы по программе пройти практику за 2 месяца. Курсанты вынуждены ходить из-за отсутствия мастерских 6 месяцев и больше.

Райком партии и политотдел должны оказать серьезную помощь учеткомбинату в создании учебно- производственной базы, т.к. в оаеи с заужо-производственной мастерской подготовки кадров для будущего завода срыаеа.

А. Бабин.

Накануне всесоюзной переписи населения

О коммисиях содействия переписи

Образовано проведение всесоюзной переписи населения 1939 года—дело непростое, оно требует аппарата советской статистики, но и всех партийных и советских организаций, всего советского актива, всего народа.

Одной из форм привлечения общественности к переписи являются комиссии содействия, организуемые при всех сельских, поселковых и городских советах в колхозах, предпринятых, крупных домохозяйствах и т. д.

К началу декабря 1938 года по Советскому Союзу было организовано 104 тысячи комиссий содействия переписи, утвержденных местными советами с числом участников около полумиллиона человек.

Под руководством заведующих переписными отделами комиссий содействия должны будут про-

верить списки населенных мест, чтобы ни одна улица, стоража, будка, хутор, ни одно отдельно стоящее строение не было пропущено при переписи, чтобы во всех местах по-являлись счечники.

В городских поселениях столь же тщательно должны быть проверены списки домохозяйств. Комиссии содействия должны проверить похозяйственные книги сельсоветов, чтобы быть в курсе всех значительных изменений в составе населения, что конечно, должно найти отражение в самой переписи.

У работников переписи будут на руках схематические карты сельсоветов или планы городов и кварталов в них. Пользуясь этими картами, они будут производить обход всех населенных пунктов и всех домохозяйств по отчетным участкам. Чтобы в

ли место, нужно немедленно сообщить органам народнохозяйственного учета.

После окончания переписи те члены комиссий содействия в сельских местностях, которым это поручат сельсоветы, должны будут вместе с инструктором-контролером провести проверку контрольных образков помещений, каждого учетного участка для проверки правильности счета населения; нет ли пропущенных домов и квартир, нет ли не прошедших переписи лиц или наоборот, нет ли ошибочко переписанных дважид.

Многие комиссии оедействия переписи уже приступили к работе. В Загорской области сельсоветы, Никитинского района, Можайской области комиссия содействия организовала кружок, в котором сельский актив начал изучать постановление Правительства и инструкции по переписи. Во Фрунзенском райсовете (Алма-Ата) комиссия содействия устроила авку по истории пе-

реписей населения. Комиссия содействия при местном совете промышленной операции г. Уфе провела во всех артелях беседы о том, как заполнять переписный лист, и вынесла в клубе и красных уголках увеличенные образцы переписных листов.

Активнее переводов людей советских сел и городов; искренне желающих помочь переписи должна встретить полную поддержку всех партийных, советских, профессиональных организаций, не говоря уже о работниках народнохозяйственного учета.

Работа сотен тысяч советских активистов во время подготовки к переписи, их борьба за образцовое епроведение—самое яркое подтверждение того, что перепись всенародное дело!

Д. Бозян.

Начальник Бюро всесоюзной переписи населения. Москва.

За рубежом В тылу у Франко

Подняв мятеж в Испании, испанские фашисты, испанские генералы и их хозяева в Германии и Италии опирались главным образом на группы испанских монархистов («рекетистов») и фашистов («истатистов» и «фалангов»). В борьбе против республиканского народа обе эти реакционные группы нашли общие интересы и общий язык. В дальнейшем, однако они стали враждовать между собой. Непрекращающаяся вражда часто доходит до открытых вооруженных столкновений.

Средств самые выгодные местечки, фалангисты и рекетисты ревниво наблюдают друг за другом и яростно грызутся из-за малейших преимуществ.

Летом нынешнего года во время одной из официальных церемоний «вождя» испанских фашистов генерала Франко проявил особую любезность по отношению к фалангистам. Это не понравилось рекетистам. Вернувшись с церемонии, разъяренные рекетисты напали на фалангистов и убили 30 человек.

Таких случаев много, но фашисты свачески стараются скрыть раздор, заявляя, в их руках «фашизм» стал полными хозяевами испанского Марокко, а итальянцы — Балеарских островов. Германские захватчики вывозят из Испании все, что только могут: минералы, кожу, сахар, дерево, оливковое масло, шерсть, фрукты. В портах распоряжаются германцы и итальянцы. Все авиалинии находится в их же руках.

В стране басков и на юге провинции Наварра германские интересы построили десятки аэродромов, которые затем несомненно, будут использованы против Франции. Военная авиация целиком доверена германским и итальянским летчикам и действует лишь по заданиям штабов интервентов. Все штабы мятежников имеют германских и итальянских «советников». Коротко говоря — вся жизнь на территории захваченных мятежниками, целиком зависит от воли интервентов.

Усиленный вывоз из страны продуктов питания и промышленного сырья в Германию и Италию привел к крайнему обнищанию трудящихся масс, к разорению мелкой и средней буржуазии. На территории, захваченной фашистами, почти совершенно нет пресной воды первой необходимости. Население там обложено непосильными налогами. Матежники и интервенты держатся террором и насилием. Запугиванием и угрозой репрессий они производят мобилизацию населения в армию. Семьи и родственники мобилизованных становятся заложниками. При дезертирстве мобилизованным на заложников обрушиваются суровые кары.

Однако фашистский террор и зверства уже не действуют. Ежедневно, даже в периоды затишья, на всех фронтах в распоряжение республиканской армии являются десятки добровольцев армии мятежников. Население живет в постоянном страхе понадеят расстрел или быть поса-

женными в тюрьму. Тем не менее ненависть к фашистам и интервентам то и дело прорывается наружу. Об этом свидетельствует такой факт. Когда в Бильбао открывали памятник погибшему при авиационной катастрофе фашистскому генералу Мола, в торжественный момент снятия покрывала с памятника обнаружилось, что у статуи собитя голова. Смятение произошло на глазах у большой толпы собиравшейся на открытие памятника. Открытое смятение и в Франко интересам германских и итальянских интервентов вызывает сильное недоверие даже в лагере самих мятежников. Многие из командного состава армии мятежников начинают все больше понимать, что они играют унизительную роль при германских и итальянских захватчиках, грабителях Испании.

Правительство Франко уже не смеет устраивать торжественные встречи войскам интервентов, опасаясь, как бы население не превратило эти торжества в демонстрации протеста и в случаи убийств. Такие случаи уже были. В Кадиксе, например, во время высадки итальянских войск, внезапно погасло электричество в наступившей темноте раздался возглас против интервентов. Участники случаи убийства офицеров интервентов.

Республиканский народ Испании по-прежнему еще крепко сплочен в деле борьбы и победы. Это начинают сознавать и по ту сторону баррикады — в тылу генерала Франко.

Г. ГРАЧЕВ

НОВОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО НАД ПАССАЖИРАМИ

4 декабря трудящиеся г. Молотовска, уезжая в Архангельск, совершенно не подозревали, что железная дорога в лице ее руководителей примет все возможное предпринятие пассажиров изменить расписание движения поездов Молотовск-Исакогорка.

Работники железнодорожного подвижного имущества игнорировали интересы пассажиров и поступают так, как они находят нужным.

В результате так много «заветного», изменили расписания получившись, что 6 декабря 150 человек остались в Исакогорке, т. е. поезд ушел в 23 часа 6 декабря вместо 24. 30 м. 7 декабря, а следовательно, в первый день станционной пятидневки 150 чел. оказались бы прогуляющимися производством, подлежащая дежурка должна

итти только 7 декабря в 16 час), и, кроме того, и пришлось бы провести бесконую ночь на ст. Исакогорка, т. к. в Архангельске нельзя было попасть. Такое вмешательство зам главного инженера тов. Протопопова, который случайно оказался в числе пассажиров, дало возможность не опоздать рабочим и служащим на работу.

Такое безответственное отношение к делу со стороны работников железной дороги не может быть терпимым. Неудачи руководителей дороги не знают, что при каждом изменении расписания движения пассажирских поездов они обязаны заблаговременно доводить до сведения трудящихся г. Молотовска?

Н. Соколова,
Плановик 15-го строительного участка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

С появлением статьи в газете «Сталинец» под заголовком «Вновь прибывших рабочих и служащих охватит голод» организация санпоезда № 3 немедленно приступила к исправлению своих недостатков в займовой работе. Среди вновь прибывших рабочих проведена

массовая разъяснительная работа и все они подписались на заем 3-й пятидневки (выпуск 1-го года). Из заем подписало 14 чел. всего, дополнительная подписка дала 1550 руб.

К. Жуковский

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря в 7 час. вечера в лекционном зале кабинета РК ВКП(б) (Совetskaya ул. 1) состоялось заседание.

Доказчик секретаря обкома МОПР г. Соркина Оргбюро МОПР

Отвественный редактор С. Мазин.

Клуб 1-го участка

11 и 13 декабря
КИНО-ТЕАТР
14 и 15 декабря

Новый звуковой приключенческий фильм

«Гайчи»

Начало сеансов в 6, 8, 10 час.
Масса с 3-х час. дня.

Молотовский драмтеатр

11 декабря вечером,
12 декабря днем
Гетуши в Студии

«Как закалялась сталь»

Постановка режиссера А. Д. Каратова.
Художник П. Т. Колесникова.
12 декабря вечером
М. Гершль

«ВАСА ЖЕЛЕЗНОВА»

Постановка режиссера Д. Д. Уварова.
Художник Кавалариди.
Абон. 11Х11—21.
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23

Укрепить работу МОПР

Велик интерес трудящихся иной страны к тому или иному событию в международной жизни. Огромная работа о своих братьях за рубежом, ведущих борьбу против темных сил кровавого фашизма.

Горячее сочувствие советского народа к борцам революции, желание помочь им, естественно доказываются на фактах. Областная организация МОПР в текущем году в фонд помощи жертвам фашизма собрала около 150 тысяч рублей. Эта цифра могла быть несравненно больше.

Возьмем митинговую организацию г. Молотовска, которую возглавляют т. т. Октябрь и Яркинский. В комитетство организационной МОПР оказались слышными членами. Из-за недооценки или непонимания политической роли и значения МОПР работа этой организации в гор. Моло-

товске развалена.

Все письма обкома МОПР о борцах революции, шефской переписки, письма политзаключенных в других странах и ряд других документов лежат без движения в столе т. Яркинского. Выше чем на тысячу рублей билетов и членских марок продлежали нераскаванными с октября месяца. Такое отношение надо квалифицировать явным преступлением.

Работа ячеек МОПР развалена. Там, где считаются ячейки, их фактически не существует. Например, считается ячейка МОПР в средней школе № 1 с количеством 200 человек, а на самом деле ячейки нет. В гражданское считается 250 человек, а по заявлению председателя ячейки МОПР т. Кичева все старые члены разломались и они этим делом не занимаются с лета, а указаний ни-

кого не дает. Нет ячейки в школе ФЭУ (где работает Октябрь) и в ряде других организаций. Кстати, в райкомое союза, где работает т. Яркинская, ячейки МОПР, также не имеются.

Проведение таких массовых мероприятий, как сепаратный день борьбы в ряды МОПР, 16-летие МОПР, беседы о финском революционере Тойво Антиянеме сравнено.

Сказать, что для интернационально-массовой работы нет условий, будет неверно.

Тов. Оватов от работы МОПР, как председатель оргбюро, совершенно устранен. Тов. Яркинский, секретарь оргбюро МОПР, как руководитель профсоюзного палца о палца не ступила в деле интернационального воспитания членов союза. Все заседания председателя послерайкомоев. состоят по плану своего руководителя, эти

делом также не занимаемся. А интернациональное воспитание трудящихся — это дело не только митинговых, но и партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Мы не должны забывать, что МОПР Советского Союза — ведущая секция Международной организации помощи борцам революции и что мы, работая в стране победившего социализма, в стране великой Сталинской Конституции, должны помочь трудящимся, нашим братьям, борцам за свободу, за благо трудящихся, ныне страдающим в застенках капиталистических тюрем.

И кажется странном, почему люди, которым было поручено потетное дело, как участники в работе МОПР, так позорно отнеслись к нему. Райком партии нужно вмешаться в это дело. Работа МОПР должна быть налажена.

Ф. Соркин
Секретарь обкома МОПР

Адрес редакции: Ул. Облания № 2935 11-ХП — 38 г.

Молотовск, Беломорский проспект Дом Советов 2-й этаж. Телефоны: 21, 23, 25.

Телефон: Тип. строительства — 203.

Отв редактор 0—4, зам. редактора 1—80, отвественный секретарь 2-20.

Заказ 520.